

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P. S. D., lei 3.000, pentru întorșitori și întreprinderi anual lei 120.000

Anglia se va uni cu Statele Unite!

Înlăturarea războiului sau imperialism american?

WASHINGTON. — Agenția „Reuter” anunță că fratele lui Wndel Wilkie, a declarat că pentru înlăturarea oricărei tentative de război în viitor, guvernul Statelor-Unite va trebui să facă guvernului britanic propunerea ca cele două țări să se unească Wndel Wilkie, a declarat că pentru putea adera la această federație și alte state.

Propunerea, după cum e firesc, a produs o senzație explicabilă atât în opinia publică americană, cât și în cea britanică.

Eri au fost alegeri prezidențiale în Argentina

BUENOS-AIRES. — Eri s'au desfășurat alegerile prezidențiale din Argentina. Au fost doi candidați: colonelul Perron, așa zitul om tare al regimului și d-rul Tamburini, reprezentantul parti-

celor democratice. Campania electorală a fost purtată cu multă violență și amărăciune. Incidente deosebite nu au fost semnala te, afară de o bombă care a explodat eri la Buenos-Aires, într'o

clădire în care erau masați soldați în vederea supravegherii urnelor. Au fost omorâți doi soldați și alți câțiva răniți.

Rezultatul alegerilor se va cunoaște numai pe la sfârșitul săptămânii.

Adunarea generală a organizației județene a Partidului Social-Democrat din județul Arad

„Numai uniți vom învinge și vom menține ființa Partidului”

ARAD. — Eri dimineață la orele 10 a avut loc la sediul partidului, adunarea generală a organizației județene a P. S. D.-ului.

După ce tov. Gh. Mișu face apelul și se constată că membrii delegați sunt în număr legal, tov. prefect Gh. Văstinar deschide adunarea și cere ca hotărârile ce se vor aduce cu această ocazie să fie în folosul poporului și al țării. Salută din partea organizației locale pe tov. Rădoș; delegatul Comitetului Central al P. S. D.-ului, pe tov. A. Demin, președintele Comisiei Locale a Sindicatelor Unite, pe tov. P. Belle, se betariu Partidului Comunist din reprezentanța Unjurii Femeilor Muncitore și pe tov. M. Njeju reprezentantului Unjurii Tineretului Socialist. Apoi face un scurt istoric al mișcării socialiste la noi, arătând că nu este mult timp de când socialismul era oprit, iar țaranul român nu avea dreptul și posibilitatea de îmbrățișa ideile frumoase ale socialismului, ca astăzi ce; dela endu

cerea țării să-l poată exploata și să-losi de unealtă la alegeri.

Dar cea mai neagră epocă a fost epoca dictaturii, când pătura muncitorească a suferit cel mai mult și când s'a săvârșit cea mai mare crimă — „războiul”. De pe urma acestui războiu suferim și astăzi. Cei im bogăți în timpul lui caută ca să împiedece elaborarea unei legi care să prevadă ca plățirea armistițiului să se facă de către cei care au profitat de pe urma acestui războiu. În realitate cei care muncesc și duc greul acestor timpuri, au trebuit să plătească armistițiul.

Trecând la situația actuală, când campania electorală și mijloacele josișce ale acestei campanii deja au și fost puse în aplicare de către reacțiune, având cazul dela Gh. Roc, unde președintele P. S. D. a fost bătut într'un mod barbar de către elementele manjste.

De pachejere arată că organizația P. S. D. s'a clădit prin munca tova rășilor și prin aportul lor financiar iar munca noastră dacă nu ne va

aduce un folos imediat, trebuie să fim conșinși că va folosi urmașilor noștri.

CUVANTUL DELEGAȚILOR

Tov. A. Demin din partea Comisiei Locale aduce salutul celor 35.000 de muncitori și delegați din jud. Arad. Arată că este mândru de faptul că este urmașul tov. Gh. Văstinar și că trebuie să știe fiecare că muncitorimea a fost aceea care a dat întotdeauna semnalul de alarmă și de luptă demascând pe adevărații dușmani ai poporului. Adevărații patrioți sunt aceia care s'au uniți la 1 Mai 1944 în F. U. M. și au realizat totul dela 23 August. Pe noi ru ne jrt m dează reacțiunea prin atacurile ei mișcești, fiindcă dacă dintre noi cade unul răsar alții o sută care să ducă pe mai departe steagul nostru la victorie.

Incheie spunând: Trăiască frăția între muncitori, țărani și intelectuali; trăiască unitatea de luptă a clasei muncitore.

[Continuare în pag. 3A]

EXTERNE

■ În afacerea de spionaj din Canada, au fost arestați, după cum s'a anunțat eri, 13 persoane. Alte amănunte nu s'au publicat.

■ La Paris a fost semnat Sâmbătă, un acord comercial franco-italian.

■ Primii membri ai misiunilor anglo-american-franceze care vor participa ca observatori la alegerile din Grecia, au sosit la Atena.

■ Conform convențiilor în vigoare, trupele britanice vor părăsi teritoriul Iranului, încă în cursul acestei săptămâni.

■ Noul director al oficiului american de control al prețurilor vorbind despre problemele economice ale Statelor-Unite a declarat că actualele prețuri vor fi menținute cu orice preț, oricâte piedici s'ar pune în calea acestei hotărâri.

■ Consiliul de miniștri spaniol a decis rechemarea și înlocuirea ambasadorului spaniol dela Rio de Janeiro.

■ Situația muncitorilor din Austria devine din ce în ce mai grea, deoarece mai multe întreprinderi au încetat lucrul.

■ Presa sovietică publică articole prin care atitudinea d-lui Bevin, la ședințele Consiliului de Securitate, sunt calificate ca antidemocratice.

■ D. Parri, fost ministru, a înființat un nou partid politic în Italia. Noua organizație politică poartă numele de Partidul republican democrat.

■ D. Makin, ministrul de externe al Australiei a declarat, că Australia, sub tutela Organizației Națiunilor Unite, trebuie să-și constituie baze navale în Noua-Guinee.

Nouă ciocniri în Grecia

ATENA. — După cum anunță Serviciul de știri francez, la Atena au izbucnit ciocniri între elementele de stânga și de dreapta. În cursul săptămânii trecute au explodat la Atena două bombe, iar în cursul nopților au fost auzite focuri de armă și pistol.

SPORT

ITA a făcut o partidă mare: a invins pe Dura-Ripensia. ITA - Dura-Ripensia 10:0 (3:0)

ARAD. — Nici cel mai vechi sportiv din Arad nu-și amintesc, ca vreo echipă timișoreană să fi pierdut de sever decât în Arad cu un scor atât de sever cum a fost învinsă ieri Dura-Ripensia. Echipa timișoreană pare suficient antrenament, deoarece s-a dovedit în a doua repriză a partidei, iar ITA a conștientizat din nou, că din punct de vedere tehnic, este cea mai bună din toată țara. Mai mult, în ce privește condiția fizică, textiliștii sunt într-un progresiv antrenament. Echipa oaspe a fost întărită cu 2 jucători: portarul Lipoczi din Electrica și centrul atacant Coui dela Progresul-Grafiu. Pe un timp foarte neplăcut și cu furtună de zapadă, la fluierul d-lui Husik, echipele au aliniat următoarele formațiuni:

ITA: Justin (Marki) — Mészáros, Vass — Bakucz, Pál, Tudose — Metcea (Kovács), Reinhardt, Bonyhádi, Pop, Toth III. Dura-Ripensia: Lipoczi — Regdon, Rodeanu — Weisz, Kotorványi, Gergely — Ardelean, Ardelean Oprea, Coti, Nițu, Ciocolean.

După un efort de oară se observă superioritatea localnicilor și în minutul 17 Reinhardt marchează imparabil o minge, plasată de Toth în minutul 23 Bonyhádi mărește scorul, iar în minutul 40 tot Bonyhádi stabilește rezultatul reprizei. După reluare Bonyhádi obține trei goluri (minutul 7, 15 și 16), iar în minutul 18 Reinhardt trage în plasă, după ce a fost servit de Bonyhádi. În minutul 22 Regdon este eliminat de pe teren pentru purtarea necuviincioasă. În minutul 28 Toth trage imparabil, în minutul 33 Kovács se folosește de o greșală a apărării timișorenilor, iar în minutul 39 Bonyhádi marchează ultimul gol a jocului.

ITA a jucat mai ales, în repriza a doua, excelent. Apariția imediată nu

prea a avut ocazii să strălucească, iar linia de mijloc și a funcționat ireproșabil. Atacul a avut un mare avantaj în Bonyhádi, care este astăzi cel mai calificat înaintaș din Arad și poate că din toată țara. Alături de Bonyhádi s'a mai remarcat și Toth III. Dura-Ripensia a avut cel mai bun jucător în portarul Lipoczi, afară de el s'au mai remarcat Rodeanu, Ardelean și Coți. Arbitrajul d-lui Husik ocreci.

INDAGRARA — UNIREA 2:1 (0:1)
Jocul a fost de factură slabă, rezultatul este real Indagrara atacă și în prima repriză mai mult însă în ultimul moment Unirea marchează prin Tomuța. După pauză Czigan egalează iar prin Galuț obține golul victorios. S'au remarcat dela Indagrara Borar, Princz, Hurupesik și Nagy, iar dela Unirea Péter Lascu, Ursu și Tomuța III. D. Colarov a arbitrat bine.

Formațiile: Indagrara: Izso — Hornea, Berar — Vanciu, Hurupesik, Princz — Glăuț, Szinder, Nagy, Czigan, Iordacheșcu, Unirea: Péter — Toth, Lascu — Ursu, Marincoșci, Tomuța III. — Buriacu, Tomuța II, Tomuța I, Săbău, Panea Stefan.

CFA-ul INVINGATOR LA CROSS-COUNTRY.

Secția de atletism a sindicatelor a aranjat duminică un mare cross pentru seniori și juniori, în cursul căruia s'a evidențiat secția reorganizată a cercetătorilor. Rezultatele sunt următoarele: Juniori, pe distanța de 2 km.: 1. Farkas Metalo-Chimic, 2. Varjas ITA, 3. Lengyel Metalo-Chimic. Seniori pe distanța de 4 km.: 1. Grecsner CFR, 2. Faur CFR, 3. Fekete ITA.

Adunarea dela Primărie pentru lărgirea cadrelor CSP-ului

Joi, 28 Februarie 1946, orele 17 va avea loc în sala mică de sedință a Primăriei Municipiului Arad o mare adunare, la care vor participa toți responsabili sportivi ai sindicatelor, delegații districtelor, președintele de cluburi, membrii ai cluburilor sportive precum și reprezentanții secțiilor sportive școlare, militare etc. La această adunare se va proceda la lărgirea cadrelor Organizației Sportului Popular.

SEDINȚA DISTRICTULUI DE FOOTBALL

Luni, 25 Februarie la orele 18.30 în localul clubului AMNEKA districtul de foot-ball Arad va avea ședința săptămânală, la care se va ține programul primului tur de campionat de primăvară, care va începe la 8 Martie 1946.

CINEMA SAVOY Telefon 23-22, Repr. la 3, 5, Dura, și sârb. 11, 3, 5, 7

Premiera succesului bucureștean
CONDAMNATA
filmul dragostei și al sacrificiului

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. la 3, 5

O comedie delicioasă
Internatul Trandafirul Alb
cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszari Pipi
Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema TELEFON: 12-32

JURANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Film. la 11.30 Marținea

Azi premieră! Bomba stagiunii! Cel mai nou film american: **„LEGIUNEA ALBA”**
Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Dela Sectorul PSD, Gai

Glaspul cartierelor

Toată lumea știe că 99% din munitorii din fabrici și ateliere precum și țărani și zăuși, cari locuiesc prin cartierele municipiului sunt și sursa de aprovizionare cu alimentele necesare populației din centrul orașului.

Cu toate acestea, cartierelor li-s-a arătat în trecut foarte puțin interes din punct de vedere edilitar. Accesul peșterilor ale muncii, și cele nu și-au putut spune cuvântul decât când au fost chemate la vot.

Azi, însă, gospodarii, muncitorii și meseriașii din aceste cartiere, vor să-și ceară drepturile lor de contribuabili la viața economică a orașului, pretinzând ca banii lor să fie folosiți pentru gospodărirea cartierelor lor, pentru înflorierea locului în care-și duc trudita lor viață.

Astfel, ca să poată controla contribuția lor la viața economică a orașului, la care contribuie, ei cer: 1. ca să fie cooptați doi reprezentanți ai lor de fiecare cartier, cari să fie gospodari cu domiciliul stabil în cartierul respectiv și să fie aleși de majoritatea populației, nu numai în consiliul comunal participând cu trei cincimi din totalul consilierilor. 2. Cerem reprezentanții dintre gospodarii fiecărui cartier la camera agricolă.

3. Refacerea tuturor drumurilor din cartiere. Ca pietruirea șoselelor principale cu piatră cioplită cubică iar cele secundare cu pietriș.

4. În fiecare an să se asfalteze câte-o stradă din fiecare cartier.

5. Posibilități de transport (locomotiv) din centrul cartierului și până în centrul orașului.

6. Electricizarea cartierelor pe toată întinderea lor. Dece cartierele să sufere lipsa lumini în fiecare noapte pe când în oraș ard lămpile în zecile?

7. Complectarea poliției de câmp, pentru toți gospodarii cartierelor.

8. Lirja telefonică din Gai, să fie prelungită până inclusiv la școala primară No. 6 din str. Faurilor, pentru ca populația să ajbă la dispoziție acest mijloc de a cere în grabă prim-ajutor la nevoie.

9. Să fie pus în funcție utilizabilă și dotat cu toți ce e necesar, dispensarul din Gai.

10. Toate școlile primare și de copii mici, să fie reparate și să li-se pună la dispoziție combustibil surcent pentru cu fiii noștri să poată primi instrucția necesară și școlile să primească grădini.

11. Cerem ca pământul care a fost dat prin reforma agrară pt. pășunat, să fie folosit în acest scop. O parte din acest pământ a fost arat. Cerem să fie redat pășunatului așa cum s'a prevăzut în reforma agrară. Pământul să fie curățat, de cemeni plății în acest scop.

12. Refacerea tuturor șanțurilor sub îndrumarea și supravegherea inginerului, ca apa să poată avea scurgerea sa naturală către vale pentru a nu staționa în cartier (de exemplu în Gai), fiind periculosă sănătății locuitorilor și stricând străzile camentilor.

13. Repararea și refacerea tuturor fântânilor stricte, punerea lor în funcție și complectarea fântânilor în cartier și la câmp.

14. Cerem ca podurile să fie urgent reparate.

15. Delegăm din partea cartierului VI, administrației Gai și l. o. Duca, câte doi membrii din cele trei partide democratice, pentru aducerea la îndeplinire a prezentelor doleanțe.

Cerem ca lucrările să fie executate din fondul fiecărui cartier, ce revine a fi folosit în folosul cartierelor, precum și din prestația locuitorilor.

Avem toată încrederea că actualul primar al municipiului care dorește să meargă cu marea masă muncitoare, va da ascultarea necesară acestor doleanțe și nu va trebui să așteptăm prea mult ca înfăptuirea tale să le vedem cu ochii noștri.

Dacă în trecut, am fost ușați noi cu voimă să fim ușați acum. Muncitorimea vrea ca munca sa, obținută să fie folosită pentru sine, și pentru alții.

Dorim reușită deplină și oferim tot sprijinul nostru pentru a duce lucrările noastre la bun sfârșit.

Urmează semnăturile mulțor locuitori din cartierele Gai și l. G. Duca:

E. Tomuț

Mica publicitate

TEATRUL Muncitoresc Arad-Hunedoara angajează controlori și plasatori, condițiuni convenabile. — A se prezenta între orele 11—13 și 17—18 la Direcțiunea Teatrului.

RADIO PORTATIV 3 plus 1 lămpi de vânzare, b-dul Regina Maria 9, etaj I, apart. 7, între orele 10—12 a.m.

BAROUL AVOCAȚILOR angajează un dactilograf(ă). Solicitorii se vor prezenta la barou, în edificiul Tribunalului.

CUMPAR cărucior de copii, în perfectă stare. Adresa la ziar.

CUMPARAȚI UN LOZ NOROCOS! la Banca de Comerț din Arad S. A. fostă Banca Goldschmidt str. Eminescu 4.

GRATIS bălegar I, str. Comșa nr. 46.

DE VÂNZARE un rezervor din tehnica, capacitate 150 litri pt. benzină. Șaguna 75, la portar. Tot acolo și 2 saltele.

TINI SAJO
EMERIC HAVALETZ
căsătorit
Buteni. 17 Februarie 1946.

Mihai Weisz
I croitor
Str. Dr. Petran (Palatul Foldes)
Telefon 31-03

Predau lecții de ACCORDEON după metoda proprie
Ecaterina Arzady Lili
Episcopiei nr. 17
Un ACORDEON 32 basuri, de vânzare.

„CORSO” Tel. 83-64 Repr. orele 3, 5 și 7
Sâmbătă PREMIERĂ!
Un film suedez

Simțuri rătăcite
cu Joel Rinne, Kaisu Leppänen.

CINEMA TELEFON: 12-32
JURANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Film. la 11.30 Marținea
Azi premieră! Bomba stagiunii! Cel mai nou film american: **„LEGIUNEA ALBA”**
Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr. la 3, 5

O comedie delicioasă
Internatul Trandafirul Alb
cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszari Pipi
Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema TELEFON: 12-32

JURANIA Reprezentanții 3, 5 și 7. Film. la 11.30 Marținea

Azi premieră! Bomba stagiunii! Cel mai nou film american: **„LEGIUNEA ALBA”**
Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7.

Dragostea nu-i un păcat
cu: Paul Javor, Clara Tolnay
In pauză va debuta Gerard TIT renumita danatoare dela „Melody - Bar”, București.

Cinema Royal Tel. 19-33 Repr. la ora 3, 5, 7.

AZI o atracție mare:

CIRCUL
cel mai frumos film sovietic.
(Copie nouă)

INFORMATIUNI

— STAREA CIVILA: Nasteri: Rozalia, fiica lui Francisc și Terezia Uj lăci măcelar, Floarea, fiica lui Teodor și Finica Tabuia, vizitiu, Ștefan, fiul lui Alexandru și Etela Biri muncitor, Ioan fiul lui Ioan și Livia Albe bugar, Melania, fiica lui Gheorghe și Maria Hărlău muncitor.

Căsătorii: Simion Cociuban muncitor cu Elena Zambori, Vasile Fericean cu CER, cu Biserca Ostoin, Ioan Dragun cu Floarea Ungurean, Mihai Povalnic tinichigiu cu Catita Pascuta, Pavel Hant sofer cu Viorica Don, Dimitrie Vidican hornar cu Eva Cotea Vasile Fericean muncitor cu Floarea Popan, Ioan Secmărean muncitor cu Maria Ardelean, Geza Ludovic Zoller pens. cu Elisabeta Pock, Ludovic Măria Kishazi cu Rozalia Czema Francisc Kelemen cu Maria Tapaszto, Paule Barar tinichigiu și Rozalia Kuruz.

Decese: Petru Huth mecanic 61 ani, Central, Văd. Catita Năni 82 ani, str. Arhanghel 26, Văd. Eva Scheer 86 ani str. Saguna 162, Văd. Barboza Szabo 80 ani, str. C. Popescu 9.

— DOVADA PENTRU LOCUITORII DIN GAI, MICALACA SI GRABISTE. — Comisia a III-a de verificare a populației în vederea descongestionării orașului, pune în vedere locuitorilor din sectoarele Gai, Micălaca și Grabiste, să se prezinte la Comisia de descongestionare de la Circ. IV, Poliție din str. Penes Curcanul după cum urmează:

Luni 25 Februarie a. c., persoanele ale căror nume de familie încep cu literele „K” Marți 26 Februarie și Miercuri 27 Februarie litera „L”, Joi și Vineri litera „M”, și Sâmbătă litera „N”.

TOȚI MEMBRII CLUBULUI ATLETIC ARAD și tinerii care vor să se înscrie și a lua parte ca membri activi în Clubul Athletic Arad, Secția Athletică, sunt rugați a se prezenta pentru înscriere zilnic la firma „Foto Film” Gh. Lucaciu din Arad, b-dul Regina Maria 8.

MĂCELARI ARADANI CONDAMNAȚI LA INCHISOARE. D. dr. Mag. Vineri înaintea de amiază a făcut un control la mai multe măcelării. Au fost găsiți în nerecunoștință următorii măcelari: Gheorghe Gomboșiu, a fost condamnat pe loc la 3 luni închisoare corecțională și 2 milioane lei amendă; Augustin Gros, condamnat pe loc la o lună închisoare corecțională și 1 milion lei amendă; Petru Czmor condamnat pe loc la o lună închisoare corecțională și 3 milioane lei amendă. Condamnații au drept la recurs la Instanța Specială pentru Combaterea Sabotajului de pe lângă Trib. Arad.

ATENȚIUNEA ANGAJAȚILOR COMERCIALI DIN BRANȘA TEXTILĂ. Sindicatul Funcționarilor Publici invită comitetul de întreprindere și toți delegații firmeilor textile la o consfătuire, ce va avea loc Luni, 25 Februarie ora 16 d. m. în localul Sindicatului. Prezența este obligatorie, fiindcă sunt de discutat probleme importante.

— CONDANNAȚI PENTRU SABOTAJ. — Instanța Specială pentru combaterea Sabotajului, a condamnat la oță 100.000 lei amendă, pe următoarele cetățeni din Simandul de Jos, care n-au predat cota de lapte prevăzută în contractul armistișului: Francisc Tantar, Francisc Toth, v. d. Ana Tatar, v. l. Teodor Tatar, v. d. Julia Trușan, v. l. Carol Zieger și Nicolae Vușan.

— PRINDEREA UNDI HOT DE BICICLETA. — Vineri după amiază a fost prins asupra faptului, cunoscutului hoț Augustin Bachmann, din Zădărlac, pe când fura o bicicletă. Bicicleta a fost restituită pagubasului, iar Augustin Bachmann a fost predat parchetului.

Conferința dlui Profesor Mocanu în cadrul ARHIVULUI

Duminică în 24 Februarie a. c. la orele 12, s'a ținut în sala de festivități a liceului Moise Nicoară, conferința d. prof. Mocanu despre „Cercul Balakirev”. D-sa a arătat influența muzicii rusești asupra muzicii europene. După ce a făcut biografia lui Balakirev și a tovarășilor săi, a insistat asupra directivei naționale și populare pe care grupul celor cinci a urmărit-o în activitatea sa muzicală.

A arătat apoi schimbările produse în arta muzicală de către compozitorii acestui cerc, precum și influența lor asupra muzicii occidentale.

După conferință s'au cântat mai multe bucăți din compozițiile celor cinci la pian, vocea și voară.

Sala arhiplină a răsplătit cu aplauze atât pe conferențiar cât și pe executanții bucăților muzicale executate. M. N.

„Numai uniți vom învinge și vom menține ființa Partidului”

(Urmează d'n pag. 1-a)

Tov. P. Beile d'n partea Partidului Comunist aduce salutul și spune în convingere: Ca un popor să poată să se bucure de prosperitate și progres este nevoie de libertate. Singură uniunea muncitoare poate asigura libertatea și odată cu ea prosperitatea și progresul acestui popor. Războiul care s'a sfârșit se datorește chiar acestei lipsă de uniune în sârmă clasei muncitoare. Nu mai uniți vom putea învinge reacțiunea.

Tov. O. Antonescu aduce salutul U. F. M. org. Arad și face un apel către cei prezenți să sprijine acțiunea organizației în lupta ei pentru o viață mai bună a femeii muncitoare. Arată că și femeia are dreptul să facă politică pentru apărarea drepturilor ei.

Tov. M. Neju aduce salutul U. F. S. org. Jud. Arad și arată că tinerețea până astăzi a fost îndus în eroare de diferite partide, fiind înfrântă în cele mai joase acțiuni, acționa de a omori și cere ca toți cei prezenți să dea tot concursul organizației în lupta ei pentru reducerea tiraniei în spiritul nou al muncii și socialismului, fiindcă numai astfel munca lor și viitorul țării va fi asigurată.

PAPOARTELE

Tov. Gh. Mihai citește raportul de activitate a secretariatului, care da toată întâmplarea că județul a fost condus de către secțiunea Arad, raportul este aproape identic cu raportul de activitate a secțiunii, doar cu mici diferențe.

Arată cum a luat ființă secțiunea Arad măsura mare pe care o au țările partidului în propaganda în județ și munca depusă pentru formarea de secțiuni în județ. Din raport reiese că s'au făcut peste 400 de deplasări în județ de către delegați dela centru și sau înființat peste 120 de secțiuni.

Incheie spunând: „Trăiască Partidul Social-Democrat.”

Tov. Precupaș-Valahul luând cuvântul arată că numai social-democrația este singura care ne poate duce la libertate. Tărâniș au venit la socialism fiindcă și-au dat seama că socialismul luptă pentru dreptate și cinste. Cele trei păuri produse trebuie să se unescă și

să lupte pentru libertate. Noi puțini să fim bucușii, căci viitorul este al socialismului. Dar pentru ca acest viitor să devină realitate noi nu trebuie să ne desbinăm.

Tov. juv. Ștefănescu arată cazul întâmplat la Ghjoroc. Ideea se combate numai prin ideile, dar unii când se văd slabi în ideile lor, recurg la forță crezând că astfel vor putea combate ideea. Numai uniți cele trei păuri producătoare vor putea învinge. Dacă nu azi, dar mâine vje forța va fi numai a socialismului. Dar în momentul de față avem un singur scop acela de a doborî reacțiunea și acest lucru numai uniți îl vom putea face.

Tov. Ardelean, țaran din Șicula, arată că l-a atras la socialism pacea și înfrățirea dintre popoare care sunt printru ideile de bază ale socialismului. Socialismul este pace, înfrățire și înfrățire. Dacă n'ar fi luptat socialismul împotriva exploatații, noi și astăzi am fi tot exploatați. Prin cealaltă și desbinare nu se poate câștiga ceva temeinic, numai uniți vom putea învinge. Războiul s'a sfârșit, țurul nu mai babuje, dar babuje reacțiunea care vrea din nou să ne asuprească. Dar acum nu e mai rău.

Raportul Secretariatului este în unanimitate primit.

Tov. C. Nedella face raportul financiar arătând că organizația s'a limitat să adune fondurile necesare numai dela membri și au contribuit mult la această muncă și U. F. M. care a organizat mai multe serate vărsând o mare parte din veniturii în caseră partidului. La fel un foarte mare aport îl aduc cele două țiare ale partidului.

Cere apoi adunării să dea cuvânt de descărcare tov. Budeanu casier și comitetului financiar. Adunarea tă în unanimitate cuvântul de descărcare.

Se alege o comisie de cenzurare care face propunerile pentru comitetul județean.

În timp ce comisia de candidare s'a retras să se consulte, tov. M. I. Aday vorbește în limba maghiară, făcând mai multe propuneri pentru planul de lucru al nouului comitet județean.

Vorbește tov. prefect Gh. Voșinar răspunzând la mai multe întrebări și arătând cine sunt adevărații vinovați ai situației actuale. Războiul s'a făcut fără voia poporului. Socialismul luptă împotriva oricărui război.

lui județean, fiind aleși următorii membri: tov. Gh. Vișnar, Soran Gh., St. Feier, Precupaș-Valahul, A. Cercel, Gh. Mihai, Ștefănescu, A. Török, P. Vanceu, M. Klimay, Jurcuș, P. Haliș, P. Velin și prof. Gh. Urlea.

Supleanți: tov. I. Ardelean, D. Măcean, Burtă, Crăstea și Stoianescu.

Cenzori: Butea Gh., Blum și C. Nedella.

Supleanți: tov. D. Secherș și Netea
Jurisconșulți: tov. Dr. L. Hoffmann și Dr. Pișcoroanu.

Se trece la alegerea delegaților pentru Congresul partidului dela 10 Martie. Tov. Mihai citește instrucțiunile primite dela Comitetul Central în această privință.

Tov. Radovici, delegatul C. C. aduce salutul Comitetului Central și al Capitalei Trece apoi la tratarea problemei alegerilor și a modului în care trebuie să meargă partidul în aceste alegeri. După ce dezvoltă ambele ipoteze ajunge la concluzia că numai uniți cu toate forțele democratice vom putea învinge.

Se deschid apoi discuțiile privitor la problema alegerilor cu care ocazia sau cuvântul mai mulți tovarăși tratând ambele ipoteze.

La urmă la cuvântul Tov. prefect Voșinar, arătând că părerea lui este ca un singur lucru să ne călăuzească în munca și lupta noastră pentru existența partidului.

Dacă acest lucru îl luăm în considerare, atunci numai uniți cu celelalte forțe democratice vom putea păstra ființa partidului, fiindcă altfel vom dispărea ca partid.

Se trece apoi la alegerea delegaților în persoana următorilor tovarăși: Gh. Voșinar, Gh. Soran, Radovici, P. Haliș, Dr. L. Hoffmann, Precupaș-Valahul, Jurcuș și Crăstea.

După terminarea adunării Uniunea Femeilor Muncitoare împreună cu partidul a oferit o masă delegaților care au participat la adunarea cu care ocazie au luat cuvântul mai mulți tovarăși.

LEGATURILE DINTRE USA ȘI ANGLIA

LONDRA. — Cu prilejul aniversării a 214 ani dela nașterea lui George Washington, în Statele Unite au avut mari serbări, civile și militare.

D. A. Ica, primul ministru britanic, adresându-se cu acest prilej prin radio poporului american, a spus că legăturile dintre Anglia și Statele Unite sunt mai strânse decât când...

COLECTOR NOU! Cumpărați un loz norocos dela „COLECTURA ARADANĂ”, b-dul Regina Maria 2, (localul firmei Igiena)

Alegerile comunale din Belgia

BRUXELLES. — Alegerile pentru comisiunile comunale din Belgia, care la rândul lor, vor alege senatorii, au avut loc ieri. După primele rezultate, voturile au fost repartizate astfel: un milion de voturi social-cristine, 800 mii social-democrații, 240.000 voturi comuniste iar liberalii 200.000 voturi. După aprecierile de acum, partidul social-cristin va avea 83 senatori, iar celelalte partide împreună vor avea 84 senatori.

Fastul rege al Jugoslaviei la Rama

ROMA. — În cercurile politice britanice circulă șovonul că fostul rege Petru Karagheorghievici al Jugoslaviei a vizitat săptămâna trecută capitala Italiei, unde a avut o lungă întrevedere cu generalul Mihajlovici și cu mai mulți conducători ai cetmeilor. După aceste întrevederi, fostul rege Petru s'a înapoiat în capitala Angliei.

Legăturile dintre naționali au fost cimentate

MELBOURNE. — D. dr. Makin, ministrul de externe al Australiei și fost președinte al consiliului de securitate, s'a înapoiat în țară. Cu acest prilej dsa a declarat că sediile comișiei de securitate au cimentat legăturile dintre naționali.

Un camion cu 11-țură suspect

ARAD. — Duminică după amiază poliția locală a văzut un autocamion încărcat cu diferite mături. Camionul a fost oprit, găsindu-se în el 4000 kg untură, după declarația însoțitorului camionului, urma să fie transportat la București, pe seama economatului funcționarilor publici. Camionul și însoțitorii au fost aduși la comisarul de serviciu pentru verificarea actelor, și întrucât n'au avut autorizație de circulație pentru județul Arad, untura a fost reținută până la clarificarea situației. Cercetările sunt în curs.

Delegații organizației municipale PSD la congresul din 10 Martie

ARAD. — Sâmbătă 23 Februarie a.c. d. m. s'a ținut în sala de festivități a Primăriei adunarea secțiunii Arad cu care ocazie s'au ales delegații secțiunii la congresul partidului din 10 Martie.

Adunarea este deschisă de tov. președinte Voștinar care salută pe tov. Radovici delegatul Comitetului Central și arată scopul adunării.

Tov. Gh. Mihu citește instrucțiunile privitoare la alegerea delegaților pentru congres.

După ce au luat cuvântul mai mulți tovarăși tratând problema alegerilor se aleg următorii delegați: Tov. Gh. Voștinar, Dr. R. Grapint și Gh. Mihu.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

ULTIMA ORA

Spre desființarea trupelor poloneze din Italia

LONDRA. — ÎNTRU GUVERNUL BRITANIC ȘI CEL POLONEZ AU ÎNCEPUT TRATATIVE PRIVITOARE LA DEZARMAREA ARMATEI POLONEZE DIN ITALIA, DE SUB COMANDA GENERALULUI ANDERS ȘI TRANSPORTAREA ACESTOR TRUPE ÎN POLONIA

Mai sunt sau nu tulburări în Indii?

LONDRA. — Cu toate că marinarii indieni care s'au revoltat la Bombay, au capitulat fără condiții în noaptea de Vineri spre Sâmbătă, alte revolte civile au izbucnit în oraș. Indigenii au atacat europenii de pe străzi și au incendiat mai multe clădiri. Autoritățile cu ajutorul Poliției și ar-

matei au restabilit pe de-a-ntregul ordinea. Acum, pe străzile Bombay-ului circulă patrulile poliției și ale armatei, cum și autocamioane cu civili care îndeamnă populația la liniște.

Gandhi, conducătorul indian a condamnat mișcările marinarilor și ale civililor care s'au revoltat.

Pandith Nehru, președintele partidului congresist, este așteptat să sosească azi la Bombay.

Bilanțul tulburărilor din Bombay, se soldează cu 210 morți și 1017 răniți.

La Calcuta, 500 marinari indieni continuă greva, iar la Caracol s'au înregistrat noi tentative de tulburări.

Franco înăsprește situația din Spania

PARIS. — Presa franceză condamnă, în unanimitate, executarea de către guvernul lui Franco, a conducătorului democrat Garcia și a altor tovarăși ai săi, cerând ruperea relațiilor diplomatice cu Spania. Pe de altă parte, în opinia publică franceză curentul împotriva lui Franco este în creștere.

Falanga a reluat controlul asupra a 30 ziare și persecutarea republicanilor.

Hitler voia nimicirea Moscovei și Leningradului

NURNBERG. — În procesul criminalilor de războiu dela Nue-

renberg, procurorul sovietic a prezentat documente din care rezultă că Hitler a ordonat nimi-

cirea completă a orașelor Moscova și Leningrad, chiar dacă acestea ar fi capitulat.

Încă n'au fost stabilite efectivele armatei americane

NEW-YORK. — Președintele Camerei reprezentanților a întocmit un proiect de lege, prin care propune constituirea unei armate a Statelor-Unite, formată

din 600.000 soldați, care să fie angajați prin recrutări voluntare. Pentru stimularea angajărilor, soldaților li se vor acorda avantaje însemnate. Președintele Ca-

merii reprezentanților a declarat că numărul acesta este suficient pentru a acoperi nevoile de ocupație ale Statelor-Unite, asupra teritoriilor din străinătate.

Filipinele complet jefuite de japonezi

WASHINGTON. — Din cauza politicii dure de japonezi în arhipelagul Filipinelor — a declarat un purtător de cuvânt autorizat — acestea, cu toată bogă-

ția lor, nu pot exporta actualmente nimic. Și chiar dacă s'ar putea exporta ceva, mijloacele de transport și legăturile dintre o insulă și alta a arhipelagu-

lui, sunt inexistente. Față de această situație, în Senatul american va fi cerută votarea unor credite pentru ajutorarea Filipinelor.

Descoperirea unei contrabande de mărfuri în valoare de 40 milioane lei, la Pecica

ARAD. — Vineri seara a fost prinsă la Pecica o contrabandă cu diferite mărfuri aduse dela Viena. Capul bandei a fost comerciantul Alecu Abramovici și Iuliu Quarter, ambii din București. După cum s'a constatat prin cercetări, aceștia au trecut frontiera clandestin în 9 rânduri, transportând din România untură, slănină, și aducând din Ungaria și

Austria, cu camioanele, mătase, blănuri, argintărie, ață și alte lucruri.

La ultimul drum o parte din mărfuri au fost aduse cu trenul, iar o parte cu mașinile printr-un alt punct de frontieră.

Asupra lor s'au găsit 9 nuci, tacâmuri de argint, mătăsuri, ață, cronometre - brățări din aur și alte lucruri de valoare. Valoa-

rea totală a mărfurilor capturate este de aproximativ 40 milioane lei.

Indivizii susmenționați sunt ținuți pentru cercetări. Mărfurile au fost confiscate și la punctul de frontieră Turnu, o mașină de lux, proprietatea susnumiților.

Cercetările au fost conduse de d. chestor Gh. Stănculescu cu ajutorul d-lui comisar Meșter.